

在常高校毕业生

“研”值拉满 勇敢追梦

■本报记者 许愿
图文报道

常州大学华罗庚学院10-527宿舍的6名同学

近日,各地考研复试成绩陆续公布,一批批有志学子用不懈的努力完成了梦想。让我们听听这些成长奋斗、追梦圆梦的青春故事。

同寝六兄弟全“研”上岸

常州大学华罗庚学院传来好消息,10-527宿舍的高钊、周琪、曹楷、贺友琦、李岩塑、段世金在今年的考研中分别被南开大学、北京师范大学、南京航空航天大学、中国石油大学(北京)、河海大学、江南大学录取。

“特别要提到我们宿舍的氛围,尽管大家的专业各不相同,但每个人都在潜移默化中激励着彼此。”担任了两年学院学生会主席的李岩塑表示。华罗庚学院是常州大学为探索拔尖创新人才培养模式和机制而成立的荣誉学院,实行单独编班,前两年进行大类培养,后两年按学生所选专业培养,从政策措施上鼓励学生进行交叉学科专业的

学习。宿舍的每位同学都来自不同的专业,在学习上都有各自的选择和方向,但面对很多相似的问题,他们会一起勾画考试重点、讨论难点疑问、互相猜题、互相测试、共同分享考试信息和资源。“很庆幸我们有着共同的拼搏目标,大家会在自己的努力基础上再一起交流,把学习效果 and 效率达到最大化。”高钊表示,这种宿舍氛围是他考研路上不可或缺的动力源泉。

除了高效的时间管理、对学科的兴趣和热爱、不断探索合作学习方法……大家不约而同地说,更加珍贵的正是这份在青春里结下的友谊,鼓励着彼此勇攀高峰,挑战自我。

从战士到硕士“兵哥哥”能文能武

近日,江苏理工学院电气信息工程学院颜新雨以“笔试、面试、总分”三个第一的优异成绩考取南京理工大学硕士研究生,实现了笔杆换钢枪、从战士到硕士的转变,走出了一条与众不同的从军、求学路。

2018年9月,颜新雨考入江苏理工学院电气信息工程学院,源于内心的信仰与追求,他在大一时便有了当兵的想法。“以青春之名,书写报国华章。”怀揣着这样的梦想,他踏上了保家卫国的征程。回顾在火热军营的那两年,从刚入伍时跑步跑不动、器械上不去的新兵蛋子,到耐心教导新兵训练的老兵,再到体能素质优异、代表中队抽调去支队比武的义务兵副班长,颜新雨顺利完成了首都执勤安保、车站处突维稳等多次任务,“每一个阶段都是一次成长和蜕变,在部队里,我培养了

坚强的意志力和自立担当的能力,也拥有了积极的人生态度和不服输的奋斗精神。”

2020年颜新雨退役复学,成为江苏理工学院电气信息工程学院20通信2班的学生。退役归来,他迅速适应身份的转变,为自己制定了明确的目标和方向,主动担任班级学习委员,从学生干部到中共党员,一直积极为同学们服务,积极参与各类学科竞赛和实践活动。

怀揣梦想的他并未止步于此,选择继续读研深造。在考研的备战过程中,颜新雨充分发挥出在部队中培养的优良品质,严于律己、脚踏实地、持之以恒,最终实现了自己的考研梦想,“我会依然保持军人本色,不忘初心,保持满腔的信心与热情,继续踏上一个新的人生阶段。”颜新雨坚定地说。

“宝藏党支部”的秘诀

常州工学院航空与机械工程学院/飞行学院党委第四学生党支部今年有8名毕业生,其中6名顺利考上研究生。近日,这个“宝藏党支部”举行了经验交流会。

6名同学都来自材料成型及控制工程专业,学生丁闻成表示:“考研对个体的自控力要求极高。选择考研,就是想对自己发起挑战,进一步提升自控力,拓展发展平台。”徐志远则表示,受到大一下学期的职业生涯规划课启发,考研想法在那时已经萌芽。

“我们支部党员都是互帮互助,形成了一个考研搭子团。我们经常会在讨论学习方面的问题,也会在学习遇到瓶颈时相互鼓励。”姚文旭笑说自己特别喜欢睡觉,最有效的放松方式就是睡觉,偶尔也会打打游戏调节状态。丁闻成和刘家豪都喜欢打篮

球,每周五傍晚,两人都会相约到篮球场,来一场酣畅淋漓的投篮运球。平日里,6个人一起制定学习计划,分享学习资料,讨论遇到的问题,互相鼓励打气。姚文旭英语基础较为薄弱,经常向徐开富请教英语做题思路,并一起钻研探讨数学题目的解法。等大家都获得面试资格后,他们又轮流当考生,轮流当面试官,进行多轮模拟面试,确保了面试现场能正常发挥水平。

支部浓厚的学习氛围得益于近年来历届党员形成的良好传承。记者了解到,支部会邀请有成功经验的党员同志担任“朋辈导师”,通过线上线下相结合方式为考研学子答疑解惑、指点迷津。同时,注重强化思想引领,让支部成员把个人理想融入国家使命中,脚踏实地,创先争优。

常州工程职业技术学院

校园美食文化节 畅享美好“食”光

本报讯(许愿 张曦)5月16日,常州工程职业技术学院举办第二届校园美食文化节。美食节共设有“工程”美食、精品菜肴、非遗美食、台湾美食、缅甸美食、中亚美食、茶文化展示、红色美食等67个展位。老常州虾饼、小龙虾、锅包肉等200余种美食应有尽有;长轩麻糕、萝卜丝酥饼、干菜酥饼等非遗美食广受欢迎;鸡蛋仔、凤梨酥、绿豆糕等台湾美食齐聚一堂;泰式奶茶、茶叶沙拉等东南亚美食人气高涨;延安美食、茶艺表演大受好评。

本次校园美食文化节以“安全、营养、美味、光盘”为主题,历时一个月,期间还将开展“工程好菜”评选、“示范服务窗口”挂牌仪式、“食育”课堂和学生社区文化节、饮食与健



康专题讲座、食品安全广场宣传等一系列内容丰富、独具特色的活动。下一步,学校后勤等相关部门将以此活动为契机,进一步推进工作创新与服务提升,努力增强师生的获得感、幸福感和安全感,为学校高质量发展提供坚实后勤保障。

常州机电职业技术学院

以青春之名 赴热血之约

本报讯(许愿 陈璐璐 王自晔)5月14日—16日,常州机电职业技术学院开展了学生无偿献血活动。同学们积极响应号召,共有135人报名参加了此次活动,累计献血量达42400毫升。

该校机械工程学院机制2333班同宿舍的6位同学相互鼓励,一起参加了献血活动,以实际行动展现了无私奉献的精神和社会责任感。在献血现场,他们依次进行登记、体检等流程,整个过程秩序井然。此前,潘友龙同学有过一次献血经历,在他的鼓励下,全宿舍同学完成了共计1900毫升献血。“能够和宿舍的兄弟们一起做这件有意义的事情,我们都感到非常自豪。”叶



佳桐同学说道:“我们希望通过自己的行动,带动更多的同学加入到献血的队伍中来。”一直以来,高校大学生都是无偿献血的主力军,这群新时代的青年们以热血之姿助力生命奔流不息。

常州刘国钧高等职业技术学校

开放日见证职教魅力

本报讯(许愿 陈敏)5月19日,常州刘国钧高等职业技术学校举办校园开放日活动,邀请全市五百多位学生和家長沉浸式逛校园,实地体验教学设施、欣赏校园美景、了解办学特色。

现场,学校为学生和家長提供了志愿填报、招生政策咨询等一站式服务,教师与家長们围绕学习与生活等内容进行面对面交流、一对一答疑。在各学院志愿者的带领下,家長与学生漫步校园,走进学院、教室、实训场所、宿舍,互动式感

受学校软环境改善、硬实力提升的最新成果。

目前,学校下设智能制造学院、软件数据学院、新能源学院、数字经济学院、艺术设计学院、应用技术学院等6个二级学院和体育健康学院,设有“3+4”分段培养(中职+普通本科)、“5+2”分段培养(高职+普通本科)、五年一贯制大专等学制模式,现有在校全日制学生5500余人,校园开放日活动展示了学校的办学特色,也彰显了职业教育的魅力。